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КОМУНІКАТИВНА МЕТОДИКА У ВИКЛАДАННІ АНГЛІЙСЬКОЇ 

МОВИ 

У статті розглядається сучасна технологія комунікативного навчання 

англійської мови, що є передовим і продуктивним методом переходу від 

теоретичних знань з іноземної мови до практичних навичок спілкування, які 

розвиваються в найкоротші терміни. Метод комунікативного навчання 

передбачає моделювання реальних життєвих ситуацій, що охоплює і розвиває 

всі аспекти мовних навичок: лексику, граматику, читання, аудіювання, усне та 

писемне мовлення. 
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комунікабельність, моделювання ситуацій, комунікативна компетентність. 

Постановка проблеми. Постійно зростаюча потреба у спілкуванні 

англійською мовою створила величезний попит на її викладання у всьому світі. 

Мільйони людей сьогодні бажають підвищити свій рівень володіння нею. Це 

створило велику потребу в якісному викладанні англійської мови, а також у 

навчальних матеріалах та ресурсах. Можливості для її вивчення надаються в 

самих різних формах, таких як навчання в учбових закладах своєї країни або за 

кордоном, навчання під час подорожі або за допомогою засобів масової 

інформації та Інтернету. Студенти ставлять перед собою амбітні цілі – оволодіти 

англійською мовою на високому рівні, адже це вимагають роботодавці від своїх 

працівників, тому що вільне володіння нею є запорукою успіху і просування в 

багатьох сферах діяльності в сучасному світі. Отже, в наш час дієва методика 

викладання іноземних мов є актуальною навчальною проблемою. 



Аналіз останніх досліджень. Питаннями розробки наукових і практичних 

основ комунікативного методу займалось багато як іноземних, так і вітчизняних 

методистів та дослідників. Актуальним проблемам дослідження та 

обґрунтування цього методу присвячені праці Г. Уідоусана, У. Литлвуда, 

Г. Е. Піфо, Ю. І. Пасова, Н. В. Бордовської, О. О. Леонтьєва, А. К. Михальської, 

Р. П. Мільруд, І. Р. Максимова, Л. А. Шипиліна та інших. 

Метою роботи є розгляд сучасної технології комунікативного навчання 

англійської мови, що є передовим і продуктивним методом переходу від 

теоретичних знань з іноземної мови до практичних навичок спілкування. 

Викладення основного матеріалу. Технологія комунікативного навчання 

іноземній мові – це широкий підхід до навчання, що визначається рядом 

принципів або функцій. Найбільш відомими і визнаними є п'ять функцій 

комунікативного навчання від Девіда Нунана: 1) акцент на навчання 

спілкуванню за допомогою бесіди на мові, що вивчається; 2) використання 

автентичних текстів у навчанні; 3) надання можливостей учням зосередитися не 

тільки на мові, а й на самому процесі навчання; 4) підвищення особистого 

досвіду учня є важливим елементом, що сприяє навчання в аудиторії; 5) спроба 

пов'язати вивчення мови в класі з мовною діяльністю за межами класної кімнати. 

Викладання англійської мови ставить навчання комунікативної компетенції 

за свою мету. Вона включає в себе наступні аспекти знання мови: 

– використання мови для цілого ряду різних цілей і функцій; 

– гнучке використання мови відповідно до обставин і учасників 

(наприклад, вміння доречно використовувати різні стилі мовлення, такі як 

науковий, офіційно-діловий, розмовний, художній, публіцистичний, 

епістолярний, конфесійний, а також письмове або усне мовлення); 

– складання і розуміння різноманітних текстів (наприклад, оповідань, 

звітів, інтерв'ю, бесід); 

– підтримання бесіди, незважаючи на обмеження своїх знань мови 

(наприклад, за рахунок використання різних видів комунікаційних стратегій). 



Одним з головних завдань учителів під час планування уроків з 

використанням комунікативної методикиполягає в тому, щоб створити 

комфортні та сприятливі умови для взаємодії між студентами, а самому 

виступати в якості помічника, друга та порадника. При використанні 

комунікативного методу основна увага приділяється навчанню студентів у 

групах. Таким чином, учасники груп вчаться слухати своїх товаришів і вести 

бесіди та дискусії з іншими.  

За останні роки розуміння процесів навчання другої мови значно змінилося. 

Раніше погляди на вивчення мови зосереджувались головним чином на 

оволодінні граматикою. Вивчення мови розглядалося як процес формування 

механічної звички. Вважалось, що вони формуються, коли студенти будують 

граматично правильні речення. Помилок в процесі створення речень (письмових 

або усних) слід було уникати. Запам’ятовування діалогів і виконання вправ 

мінімізувало вірогідність помилок. Навчання було під повним контролем 

викладача. Але в останні роки, вивчення мов було переглянуто, що відбулося в 

результаті таких процесів, як: 

– взаємодія між студентами та носіями мови; 

– спільне створення змісту; 

– створення конструктивної і цілеспрямованої взаємодії через мову; 

– націленість на взаєморозуміння розмови студента і співрозмовника; 

– навчання через зворотній зв'язок під час використання мови; 

– прослуховування мови і впровадження нових форм у своїй 

комунікативної компетенції; 

– експериментування з різними способами висловлювання думок. 

Ось деякі основні аспекти існуючого комунікативного викладання мови: 

– вивченню другої мови сприяє взаємодія студентів та конструктивне 

спілкування; 

– ефективні класні завдання і вправи забезпечують студентам можливості 

для змістовного спілкування, розширення мовних ресурсів, звертають увагу на 

те, як використовується мова; 



– актуальні, цілеспрямовані, цікаві комунікації на основі аналізу змісту; 

– спілкування являє собою цілісний процес, який часто вимагає 

використання декількох мовних навичок або форм; 

– вивченню мови сприяє діяльність, пов'язана як із індуктивним або 

дослідницьким вивченням основних правил використання та організації мови, 

так із аналізом мови та міркуванням; 

– вивчення мови є поступовий процес, який включає в себе творче 

використання мови, і метод проб і помилок. Хоча помилки є нормальним 

результатом навчання, кінцевою метою навчання є можливість вільного і 

точного використовування нової мови; 

– студенти розробляють свої власні шляхи вивчення мови, розширюють 

свій словниковий запас різними темпами, мають різну мотивацію до вивчення 

мови; 

– успішне вивчення мови включає в себе використання ефективних 

навчальних і комунікаційних стратегій; 

– на уроці іноземної мови вчитель має роль посередника, який створює в 

класі клімат, сприятливий для вивчення мови і надає студентам можливість 

вільно спілкуватись у невимушеній атмосфері; 

– навчальний клас – це спільнота, де студенти навчаються на основі 

співробітництва і обміну. 

Комунікативна методика сприяє відсутності страху спілкування, тому що 

навіть зі словниковим запасом в 600-1000 слів та стандартним набором 

граматичних конструкцій людина зможе спілкуватися англійською мовою в 

незнайомій країні. Основна ідея цієїметодики полягає в максимальному 

зануренні студентів в мовний процес, при цьому звертання до рідної мови 

зведено до мінімуму. Спочатку студенти вчаться вільно говорити мовою, а потім 

починають і думати на ній. Ігрові ситуації, робота з партнером, дискусії, 

театралізація, проекти, завдання на пошук помилок, порівняння і зіставлення 

замінюють механічні вправи. Цьому допомагають англо-англійські словники, а 

не англо-українські чи англо-російські, тому що саме вони допомагають 



створити англомовне середовище, в якому студенти спілкуються, беруть участь 

в рольових іграх, висловлюють свої думки та роблять висновки. 

Знайти відповідні навчальні матеріали не так складно, бо наше повсякденне 

життя служить прекрасним ресурсом для створення ефективних уроків і заходів. 

Ефективний урок не обов’язково вимагає дорогих і високотехнологічних 

матеріалів; часто порушення рутинних процедур викликає пожвавлення поміж 

студентів, заохочує їх до активної участі в уроці та навчає їх реальному 

використанню мови в контексті. Таким чином, для вчителів одним з 

найпростіших і найменш дорогих способів підготовки найбільш ефективних 

навчальних матеріалів є озирнутися навколо і залучити побачене у свій творчий 

підхід. 

На завершення треба підкреслити, що розгляд аспектів, згаданих вище, 

кожного разу під час планування уроку може полегшити організацію командної 

роботи і значно поліпшити якість засвоєння матеріалу. Вирішуючи, який метод 

застосувати, вчитель має розглянути багато факторів. Дослідження показують, 

що найкращий підхід є принциповий еклектизм, тобто поєднання різнорідних, 

несумісних елементів. Це є використання різних методів або технологій в 

залежності від таких факторів, як вік і потреби студента; його цілі, наявність 

необхідних матеріалів і компетентність вчителя. 
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Communication method in English 

This paper deals with modern communicative approach to English teaching, 

which is the most advanced and productive method of transition from theoretical 

knowledge of a foreign language to its practical communication skills that develop in 

the shortest period of time. The aim of communicative method of teaching is to simulate 

real-life situations that cover all aspects of developing language skills: vocabulary, 

grammar, reading, listening, oral and written speech. 

Keywords: communicative methodology, teaching foreign languages, 
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Коммуникативная методика в преподавании английского языка 

В статье рассматривается современная технология коммуникативного 

обучения английскому языку, что является передовым и продуктивным методом 

перехода от теоретических знаний иностранного языка к практическим 

навыкам общения, которые развиваются в кратчайшие сроки. Метод 

коммуникативного обучения предполагает моделирование реальных жизненных 

ситуаций, охватывает и развивает все аспекты языковых навыков: лексику, 

грамматику, чтение, аудирование, устную и письменную речь. 

Ключевые слова: коммуникативная методика, преподавание иностранного 

языка, коммуникабельность, моделирование ситуаций, коммуникативная 

компетентность. 


